## 1至11月,全市房地产开发土地成交面积354.09万m²

# 全市新建商品房销售额307.83亿元

本报聊城2017年12月28日 讯(记者 张超) 27日,记者从 "12345"市长热线获悉,2017年 1-11月,全市房地产市场总体 运行平稳,供给增幅明显,销售 持续活跃,库存稳步回升,去化 周期趋于合理。

1-11月份,全市房地产开 发土地成交面积354.09万m², 同比微增1.57%;成交金额 66.01亿元,同比增长39.09%; 成交均价124万元/亩,同比上涨 36.95%。其中,住宅用地成交面 积230.67万 m², 同比微增 0.25%;成交金额46.72亿元,同 比增长30.01%;成交均价135万 元/亩,同比上涨29.68%。

1-11月份,全市完成开发 投资169.17亿元,同比增长 7.02%;新开工面积523.11万

m²,同比增长47.21%;竣工面 积469.06万 m², 同比增长 44.77%。其中,住宅完成投资 135.46亿元,同比增长2.38%; 新开工433.75万㎡,同比增长 54.05%;竣工339.01万m²,同比 增长58.37%。全市新建商品房 批准预(销)售面积786.55万m², 同比增长96.60%;登记销售面 积654.92万 m², 同比增长

18.49%(同比连续31个月增 长)。其中,商品住房批准预(销) 售面积668.47万m²,同比增长 90.86%;登记销售面积592.22 万m²,同比增长15.77%。

据了解,1-11月份,全市商 品房月末累计可售589.88万 m²,同比增长22.05%,环比下 降3.59%; 去化周期约为9.83 个月,处于合理区间(9-14个

月)。其中,商品住房月末累计 可售470.71万m²,同比增长 25.96%,环比下降3.35%; 去化 周期约为8.67个月。全市新建 商品房销售额307.83亿元,同 比增长25.57%;年度均价4700 元/m²,同比上涨5.97%。其中, 商品住房销售额257.17亿元, 同比增长21.25%;年度均价 4342元/m²,同比上涨4.74%。

#### 相关链接

### 超额完成省政府下达的棚改任务

2017年省政府下达聊城市棚户区 改造任务为新开工34744套、基本建成 2万套。截至目前,完成开工35067套, 开工率为100.9%;基本建成28356套,建 成率为141.78%,超额完成了全年的任 务目标。

据了解,市政府成立棚户区改造 工作领导小组,形成"市县联动、部门 协作、合力推进"工作机制;修订完善 棚户区改造规划,市、县政府对项目规 划统一把关,严格审批。同时,征收、审

计、公证等有关部门全程监管房屋征 收,严格落实公示、公开等各项制度, 小区规划、补偿安置方案等情况全部 公示。今年3月8日,全市城建工作会议 上,各县(市、区)、市属开发区政府签订 责任书,明确今年9月底前全部开工的 任务目标。坚持市场运作,多渠道筹集 资金,以上级政策扶持资金为杠杆,充 分发挥市场潜能,整合资源,拓宽棚改 资金渠道。

本报记者 张超

### 出台政策部署转移人口子女教育

据了解,今年市委、市政府关于城 镇化出台了一系列政策,重点对转 移人口子女教育的问题进行了部 署。只要监护人具有工商营业执照 (含纳税证明)或正式的劳动合同证 明(含劳动保险证明),并具有房权证 或公安部门签发的居住期一年以上 的居住证,其子女可就近进入公立

财政方面,全市统一了城乡义 务教育经费保障机制,实现"两免一

补"资金和生均公用经费基准定额 资金随学生流动可携带。对学前教 育、义务教育、高中教育以及中等职 业教育、技师教育等各类涉及学生 政策的转移支付,市级财政全部按 照在校学生数及相关标准测算分配 到市直相关学校及各县(市、区),支 持将农业转移人口随迁子女全部纳 入接收地财政保障范围,保障其平 等享有受教育权利。

本报记者

### 第八届"母亲河奖"在京揭晓

# 聊城一企业和一个人榜上有名

本报聊城12月28日讯 (记者 张超) 近日,第八 届"母亲河奖"在京揭晓,由 东阿团县委推报的东阿黄 河河务局中队长张道强荣 获绿色卫士奖,由阳谷团县 委推报的山东金蔡伦纸业 有限公司荣获绿色贡献奖。

据了解,本届"母亲河 奖"经过评委认真评审,以无 记名投票方式产生了第八届 "母亲河奖"各类奖项。王栋 等20人获得第八届"母亲河 奖"绿色卫士奖,天津红桥区 环境保护局绿色青年小组等 20个集体获得第八届"母亲 河奖"绿色团队奖,"上海水 务海洋"微信公众号等18家 新闻媒体获得第八届"母亲 河奖"绿色传媒奖,力合科技 (湖南)股份有限公司等19家 企业、农村专业合作社获得 第八届"母亲河奖"绿色贡献 奖,共青团内蒙古巴彦淖尔 市委等13个单位获得第八届 "母亲河奖"组织奖。

其中,由东阿团县委推 报的东阿黄河河务局中队长 张道强荣获绿色卫士奖,张 首品是保护母亲河的曲药 多次联合环保执法人员查处 水污染案件,用实际行动践 行着"保卫黄河"的誓言,以 "忠诚、执着、担当"为己任, 尽职尽责的为守卫母亲河岁 岁安澜保驾护航。其利用工



东阿护河员张道强取材身边的执法案例,写就《步步较量》



今年36岁的残道强是东阿黄河河务局一名普通职工,16年的工作经历让其亲眼目睹了母亲河带遭破坏的实景。在工作之余。他朝生了通过创作小说向市民摄示黄河遭遇的不沾行经。两年时里。他废寝忘史成了500万字的护河扶法小说(步步较量),并与网络结合进行连 载,获得网友追捧,在现实中掀起

本报记者 孫結

#### 真实护河经历变成小说素材

计正是办公室职员。16年来, 张涵强的性没有离开展用,架 服目略了问题中正形。问题 违法欺土,违规理设序结。牌 区选章建原等行为对最同时的 的条件。他们的各种不足行经 让他更加明白。企业的经验的一种 企业的不是行为有不到配好的效 果,通过一种能为大众熟知且 认可的方式,来呼吁更多的人

和实际。 "其实很早就有写作思



张道强向记者展示50万字小说的手稿。 本报记者 张紹 摄

#### 小说网上免费连载引网友关注

# 我家门口那条河 — 梦回故乡的小河 我的家乡位于鲁西南的一个村 庄的赴边有一条小河, 名字叫做

本报曾专门报道过张道强保护母亲河的事迹。

以"保护黄河"为主题的50万 字水行政执法公益小说《步 步较量》,社会反响强烈。

由阳谷团县委推报的 山东金蔡伦纸业有限公司 荣获绿色贡献奖,山东金蔡

作业会时间写出了国内首部 伦纸业有限公司切实履行 社会责任,建立长效激励机 制,激发员工参与清洁生产 的积极性和主动性,征集合 理化建议260余条,自主革 新,完成技术工艺改造70余 项,质量效益显著提高。实

施一系列节能技术改造 着 力治污清水如许,加大环保 治理新技术的引进及研发 力度,开发应用国内先进的 多圆盘白水回收工艺,其工 业用水回用率达到90%以 上,年减少COD排放146吨。

#### 相关链接>>

## 保护母亲河行动18年建6000多个绿化工程

保护母亲河行动是团 中央于1999年联合全国绿 化委员会、全国人大环资 委、全国政协人资环委、环 境保护部、水利部、农业 部、国家林业局等单位共 同发起实施的群众性生态 环保公益活动,旨在团结

带领广大青少年积极参与 生态文明建设。18年来,保 护母亲河行动共建设6000 多个、总面积500多万亩的 绿化工程,吸引了6亿多人 次青少年参与。"母亲河 奖"是全保护母亲河行动 国青少年生态环保工作领

域的唯一奖项。自2000年以 来已经开展了7届评选活 动,表彰奖励了一批社会 人士和团体,对于示范引 领广大青少年和社会公众 积极参与生态文明建设发 挥了重要作用。

第八届"母亲河奖"评

选活动于今年7月正式启 动,在奖项设置、产生办 法、评选标准等方面进行 了优化,突出青年主体, 强调基层导向,进一步扩 大了参与面,提升了影响 力。

本报记者 张超

#### 发展旅游让贫困户 走上致富路

聊城市江北水城旅游度假区凤 凰街道办事处刘道之发展生态旅 游,流转土地面积2200余亩,吸收农 村闲置劳动力160余人,带动周边农 民年增收200多万元。

目前刘道之温泉度假村已投资 8000多万元,完成村容村貌形象提 升、生态餐饮观光园、农耕体验园特 色民宿等十余项旅游景点。

刘道之温泉度假村帮包扶贫开 发的贫困村6个共61户。以抓好贫困 家庭适龄人员技能培训等手段,提 高贫困户自身致富增收能力。刘道 之温泉度假村全部建成后,可实现 年营业收入1.4亿元,带动800人以 上就业。

#### 合作社圆贫困户脱贫梦

对于聊城江北水城旅游度假 区凤凰街道办事处谭庄村的19户 贫困户来说,金水种植专业合作社 圆了他们的脱贫梦。

该合作社现有社员47名,已完 成土地流转600余亩,投资1200余 万元,建起高标准大棚102个,并建 立菜市场,吸纳周边及本村劳动力 120余人就业,带动19户贫困户脱 贫致富。去年9月份,金水种植合作 社的蔬菜通过绿色食品认证。

金水种植专业合作社采取四 个统一管理模式,保证产品质量。 他们多次组织社员到外地合作社 参观学习,努力实现社员和贫困户

### 旅游度假区实行 党员结对帮扶贫困群众

聊城市江北水城旅游度假区朱 老庄镇辛十李村是省定贫困村,经 过精准识别出15户贫困人口32人。 在帮扶工作中,驻村工作组实施党 员联系户制度,结对联系帮扶困难 党员、困难群众。工作组在帮扶工作 中,健全完善各项管理制度共计6

与合作社签订合同,项目采用 贫困户参股分红方式,每年可为贫 困户带来每户2000-3000元收益。 为扶持辛十李村村民种植合作社, 在市交通局领导帮助下,合作社于5 月中旬购入2000余只鹅苗集中饲 养,并修建鹅舍10间共计150余平方 米。